

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Выксунского территориального колхозно-совхозного производственного управления

№ 40

Год издания 1-й

ВТОРНИК, 10 июля 1962 г.

Цена 2 коп.

Счастливого трудового пути!

В КОЛХОЗЫ и совхозы приходит все больше выпускников средних школ с аттестатом зрелости. Знания, полученные в школе, помогают им быстро освоить передовой опыт и встать в ряды лучших полеводов, механизаторов, животноводов. В колхозе «Красное знамя» Вознесенского района лучшим кукурузоводом за рекомендовал себя Александр Антипов, по душе пришла специальность тракториста Николаю Горбачеву из колхоза «Россия» этого же района, замечательно трудятся свиноварка Аня Подуруева (колхоз имени Жданова Выксунского района), колхозник Василий Сегов (Серебрянский колхоз Кулебакского района) и другие. В недавнем прошлом все они окончили среднюю школу. Эти комсомольцы не склоняются от черновой работы, не кичатся своей образованностью. Наоборот, труд на полях и на фермах помогает им правильно избрать себе профессию.

За последние годы в районах нашей зоны десятки юношей и девушек получили среднее образование. Многие из них вливаются в дружные колхозные и совхозные семьи, работают в отделениях «Сельхозтехника». Серьезные задачи в связи с этим стоят перед правлениями колхозов, дирекциями совхозов, партийными и комсомольскими организациями. Молодое пополнение надо достойно встретить, правильно расставить на участках производства, смелее доверять юношам и девушкам разную работу.

Молодые, полные сил и энергии, они проявят себя в любом деле, но ими следует постоянно руководить, терпеливо относиться к возможным их временным срывам и неудачам, воспитывать на примере лучших производственников.

Косилки вышли на луга

После долгих дождей установилась теплая погода. Не теряя ни дня, Большое-Окуловский колхоз Навашинского района начал сенокос. На лугах работают три конные сено-косилки.

Через два—три дня выйдут на сенокос и тракторные косилки. Значительная часть лугов будет убрана машинами.

Е. МИХАЙЛОВ.



ЛЕН ЦВЕТЕТ

Известно, что лен очень доходная для колхоза культура. Он представляет большую ценность для народного хозяйства. Из 4 центнеров льносемян (средний урожай с гектара) получается 80 килограммов масла и 368 кормовых единиц в жмыше. Кроме этого, с каждого гектара собирают в среднем 4—5 центнеров мякини (колокольца), которая в смеси с картофелем является хорошим кормом для свиней.

Мотызлайские колхозники в этом году посеяли 100 гектаров льна по распаханным лугам и

пастбищам. Сев тщательно провели механизаторы Антипов А. И., Стулов Т. И. и Клязьмин В. П. С целью удержания влаги проводили прикатывание почвы и другие агротехнические мероприятия.

Лен сейчас достигает высоты 50—60 сантиметров, дружно цветет. Виды на урожай очень хорошие.

Правление артели рассчитывает получить от возделывания льна 100 тысяч рублей дохода.

С. СЛЮНЯЕВ,
агроном Мотызлайского колхоза
за Вознесенского района.



Мастер зеленых квадратов

В этом году руководство Мотомосского отделения совхоза «Выксунский» задалось целью вырастить для совхозного животноводства высокопитательный корм — бобы. Для этой цели был подобран хорошо заправленный органическими и минеральными удобрениями участок на площади 100 гектаров.

Был вопрос: кому из механизаторов доверить посев и уход за новой культурой? Все мнения сошлись на одном: доверить ответственную работу мастеру по возделыванию пропашных культур трактористу П. Я. Саратовцеву, невозможна найти даже хотя бы одно поврежденное растение.

И опытный mechanizator опровергал возложенные на него

надежды. Сев он провел так мастерски, что точные, словно по линейке расчерченные, квадраты растений радуют глаз.

Много часов провел тракторист со своим агрегатом на бобовой плантации. То подкармливал минеральными удобрениями, то рыхлил корку после дождей, проводил междурядную обработку в двух направлениях. После культиватора, который вел трактор Саратовцева, невозможно найти даже хотя бы одно поврежденное растение.

Сейчас бобы достигают высоты 75—80 сантиметров и обещают дать богатый урожай.

А. КАПИТОНОВ.

В надежных руках

Сергей Спиридовон — тракторист ефремовского колхоза «Луч» Навашинского района. Дизельный трактор, на котором он работает, надежная в его руках, всегда исправная машина.

В дни сенокося правление поручило механизатору вести уборку трав.

На снимке: С. СПИРИДОНОВ.

ПРИСПОСОБЛЕНИЯ ДЛЯ УБОРКИ ГОРОХА

Для уборки гороха в две фазы можно использовать зерновой комбайн «СК-3» без значительного переоборудования. Для этого в средней части днища жатки продельвают отверстие.

Лист железа жатки снимается не совсем. Один конец его остается прикрепленным к жатке, а другой завертывается в сторону наклонного транспортера, загораживая транспортер от попадания туда скошенной массы. Тогда скошенный горох пройдет через отверстие в днище жатки и уложится в валок.

Для уплотнения валка под днищем жатки устанавливается простейший валкообразователь. Он выполняется из дерева в форме усеченного конуса.

Кроме того, горох можно убирать обычными тракторами или конными косилками, без валкообразователя с последующим подбором комбай-

ДЛЯ ОВЕЦ

В полх-майданском колхозе «40 лет Октября» Вознесенского района стало правилом ежегодно в большом количестве заготавливать веточный корм. Своевременно заготовленный этот богатый витаминами корм колхозные животноводы скармливают овцам и молодняку крупного рогатого скота. В прошлом году здесь было заготовлено 60 тонн веток.

В этом году правление артели также проявило заботу по заготовке веток. В короткий срок все десять полеводческих бригад артели заготовили 100 тонн веточного корма, в том числе восьмая бригада, которой руководит В. И. Рожков, заготовила 70 тонн.

В заготовке веток участвовало более 150 колхозников и весь автомобильный и гужевой транспорт артели.

— Конечно, основное внимание мы уделяем сочным корнам, — говорит тов. Рожков. — Веточный корм будет лишь хорошим дополнением в рационе молодняка.

А. КОЛУЗАНОВ.

ПРИСПОСОБЛЕНИЯ ДЛЯ

УБОРКИ ГОРОХА

ном «СК-3». На жатку комбайна устанавливается подборщик по всей ширине захвата жатки. Берется не один, а два подборщика, второй немного укорачивается. Соединяются они между собой эластичной муфтой.

Чтобы избежать дробления зерна при обмолоте, число оборотов барабана уменьшают до 450—700 в минуту, деку опускают до конца и отнимают прутки через один.

Для увеличения производительности комбайна на подборе валков гороха и удобства подбора нужно использовать косилки с двумя валкообразователями различной длины. Один валкообразователь сбрасывает массу влево по ходу косилки, другой — вправо. Во время хода нерабочий валкообразователь находится в поднятом состоянии. При этом один валок накладывается на другой. **Л. ПЛАХОТА.**

НА НОВЫХ РУБЕЖАХ

Колхоз имени Жданова — одно из отстающих хозяйств в Выксунском районе. Не может он похвастаться урожайностью полей, продуктивностью животноводства. Высока еще себестоимость продукции.

Поэтому на открытом партийном собрании, где обсуждалось Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к труженикам сельского хозяйства, шел серьезный разговор о том, как добиться повышения товарности ферм.

Коммунисты подчеркнули, что серьезным тормозом в развитии хозяйства явилась трапопольная система земледелия.

— У нас занимались большие площади клевером, — сказал председатель артели А. В. Крайнов. — В 1960 году клевера было 352 гектара, а урожай сняли по 2,6 центнера с гектара. Овес господствовал на полях. 272 гектара занимал он, дав урожай по 4 центнера с гектара.

При таком использовании земли трудно было решать проблему кормовой базы. Сейчас положение изменилось. Такой высокоурожайной культуры, как кукуруза, в нынешнюю весну посеяно 300 с лишним гектаров. Это в два раза больше прошлогоднего. Сахарная свекла, горох, гречиха, озимые заняли достойное место в полях севаоборота.

Теперь можно смелее говорить об укреплении кормовой базы, а следовательно, и о развитии животноводства. Если, например, в прошлом году кукурузного силюса было 900 тонн, то в нынешнем предполагается заложить 2 тысячи тонн. Будет собрано около 500 тонн корней сахарной свеклы. Впервые будет засыпано на корм скоту 200 тонн зерна.

Бригадир четвертой полеводческой бригады тов. Копейкин говорил, что наметки эти реальны.

— Под урожай нынешнего го-

да мы внесли по сравнению с прошлым годом в 7 раз больше торфа, в два раза больше навоза, — рассказывает он. — Удобрения и помогут нам получить высокий урожай. Но этого мало. Нужно организовать хороший уход за пропашными. У нас в бригаде 10 гектаров сахарной свеклы. Сейчас она хорошо развивается. Вся прополота, сегодня — завтра начнем разборку букетов. Урожай, конечно, будет.

Подсчитав возможности, собрание пришло к выводу, что в ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР нужно взять обязательства по повышению урожайности.

На 100 гектарах озимых будет собрано по 10 центнеров зерна с гектара, 11 гектаров сортового картофеля дадут не менее 17 тонн клубней с гектара. Большую выгоду принесет горох. Запланировано с каждого гектара снять его не менее 10 центнеров.

Укрепление кормовой базы даст возможность быстро развивать животноводство, снижать себестоимость продукции. В колхозе есть животноводы, на которых можно равняться. Даже сейчас, при недостатке кормов, передовики добиваются высоких показателей. Свинарка А. И. Хохлова уже получила от каждой свиноматки по 16 поросят. Доярки Д. П. Сазонова, Е. П. Цветкова находили молока более чем по 1000 литров от каждой коровы.

Обилие кормов, внедрение опыта передовиков за короткий срок могут изменить состояние животноводства. В этом большую помощь окажет и увеличение закупочных цен на мясо.

От изменения закупочных цен колхоз дополнительно получит 5 тысяч рублей. Куда пойдут эти деньги? Только в животноводство. На них колхоз построит помещения для растущего поголовья скота, механизирует фермы. В настоящее время в артели начали строить площадку для механической дойки коров.

Механизация ферм, обилие кормов своего производства — верный путь снижения себестоимости продукции. По нему и решили идти колхозники.

Партийное собрание наметило за один год увеличить поголовье крупного рогатого скота на 25 процентов, свиней — на 30 процентов, в том числе увеличить поголовье свиноматок в 2 раза. Вот какие новые рубежи наметили коммунисты.

Но коммунисты отлично знают, что этого можно добиться лишь при активном участии всех колхозников. Поэтому после партийного собрания были проведены собрания в каждой полеводческой бригаде. Колхозники одобрили решение партийного собрания и заявили, что они приложат все силы, чтобы дать стране большее дешевой продукции.

Е. КУЗНЕЦОВ.

Излишки молока — государству

Члены сельскохозяйственной артели имени Ильича Навашинского района излишки сельскохозяйственной продукции, получаемой в личном хозяйстве, продают государству.

Доярки А. Н. Митрошкина и А. Г. Сорокина из Родионихи продали государству по 150—

200 литров молока. На заготовительный пункт молоко поступает и от других колхозников. По 100—150 килограммов этой продукции продали государству заведующая МТФ Е. И. Жулина и зоотехник Т. Пряхина.

Ф. ШМЕЛЬКОВ.



Литовская ССР. Работники рыбной промышленности республики с огромным интересом встретили Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению добычи рыбы и производства рыбной продукции».

Коллектив Клайпедской базы активного морского лова, следуя примеру сахалинских

социалистические обязательства: годовой план выполнить к 20 декабря, выловить сверх плана 10 тысяч центнеров рыбы. Коллектив базы с честью держит слово.

Новые социалистические обязательства приняли также коллективы рыболовных судов и рыбообрабатывающих предприятий.

На снимке: экипаж флагманского передового рыболовного траулера № 55 на промысле в Балтийском море.

Обзор стенной печати

Регулярно два раза в месяц выходит стенная газета «Вперед» — орган парторганизации и правления колхоза имени Ленина Навашинского района. Редакция (редактор т. Щаников) стремится сделать газету боевой, интересной. Об этом говорит недавно выпущенный пятый номер. Рассказывается в нем о выполнении плана продажи государству животноводческих продуктов, о том, как идут дела по уходу за посевами, о роли агитаторов в летний период и о том, как лучше и своевременно подготовить животноводческие помещения к зиме.

К сожалению, критические замечания стенной газеты, советы и предложения селькоров выполнются очень медленно, а порой на них никто не реагирует.

Сошлемся на несколько примеров. Не первый раз газета поднимает вопрос о работе агитколлектива. Но агитаторы и сейчас работают плохо. А ведь в составе агитколлектива — коммунисты, учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства. Но газета прямо пишет: «Агитколлектив спит...

* * *
За 15 часов — 115 гектаров



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Рекордной выработки добились на раздельной уборке хлебов в Березанском совхозе Выселковского района трактористы П. М. Нарижний и А. С. Косяк. Работая на уборочном агрегате, состоящем из строенных жаток, они за 15 часов скосили ячмень на площади 115 гектаров. Пробные обмолоты показали урожайность на этом участке 30 центнеров зерна с гектара.

Достигнутые передовыми механизаторами показатели являются пока самыми высокими в крае.

На снимке: П. М. Нарижний (слева) и А. С. Косяк.
Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

ПОМОЩЬ ШЕФОВ

Большую помощь со стороны получает то хозяйство, которое имеет хороших шефов. Взять, например, нашу артель. Над ней шефствуют металлурги — коллективы трех цехов: листопрокатного, сортопрокатного и цеха тракторных деталей № 1. Прямо надо сказать — хорошие помощники.

Помню, весной всталась у нас картофелесажалка: сработались втулки. И если бы не

шефы, то не посадить бы нам вовремя картофель.

А совсем недавно шефы прислали нам электромотор для кузницы и оси для телег. Очень своевременная помощь. Это нам позволит быстрее закончить ремонт уборочных машин, инвентаря и транспорта.

П. ЛАЗАРЕВ,
председатель Серебрянского колхоза Кулебакского района.

С утра до вечера

Полным ходом идут работы по уходу за посевами в Тепловском колхозе Кулебакского района. Механизаторы Алексей Фомин и Федор Рубцов ведут окучивание картофеля. Ими уже проведено окучивание картофеля на площади 65 гектаров из 87. С утра до вечера

стрекочет на кукурузной плантации и другой «Беларусь», управляемый Борисом Губанихиным и Василием Фадеевыми. Они занимаются междурядной обработкой посевов кукурузы. 125 гектаров уже очищены от сорняков.

А. КОТЫНОВ.

Не проходить мимо

Беседы с колхозниками не проводятся, боевые листки и молнии не выпускаются, социалистическое соревнование между полеводческими бригадами не организовано...

Сейчас в колхозе идут массовые работы по уходу за посевами, проводится заготовка кормов. На полях и в лугах много колхозников. Здесь и место агитатора.

Партийная организация и правление колхоза не обсуждают выступлений газеты, отмалчиваются.

«Своевременно подготовить животноводческие помещения — такая заголовок другой статьи. Тема нужная и тоже поднимается не первый раз. Газета правильно отмечает, что «ежегодно в колхозе к стойловому содержанию скота готовятся с большим опозданием, в результате качества работ низкое, животные находятся в плохих условиях, а это отрицательно сказывается на продуктивности скота и сохранении молодняка».

Критикуя недостатки, газета рекомендует правлению колхоза без промедления организовать ремонт помещений, чтобы все работы закончить до массовой

уборки урожая. Для этой цели надо организовать специальную бригаду из 6—10 человек.

Ну, а что сделано? Материалы газеты на правлении не обсуждались, к ремонту не приступили. А помещения требуют ремонта. Возьмем хотя бы свинарник. Коллектив свинарок принял на себя большие обязательства — продать государству в этом году не менее 30 тонн свинины. Но мало что сделано для выполнения этого обязательства.

Поля на ферме требуют ремонта, на восьми квадратных метрах размещаются 10—12 поросят весом 60—80 килограммов. Расширять откормочник никто не собирается. Скученность приводит к заболеваниям. Давно руководители обещают переоборудовать маточник, где в клетках размещено по две свиноматки.

Долг парторганизации колхоза — добиться действенности критических выступлений газеты.

Это окажет большую помощь общественному хозяйству.

Трудный экзамен

Неподалеку от села на 130 гектарах раскинулись кукурузные плантации Грязновского отделения совхоза «Выксунский». Здесь решается сейчас судьба этой культуры — быть ей в полях «королевой» или забытым, неухоженным пасынком.

Молодые растения, пабирающие силу, находятся в такой поре, когда они особенно нуждаются в рыхлении почвы после холодных дождей, очистке от сорняков, подкормке. Нуждаются, но пока не получают. Управляющий же отделением тов. Захаров и бригадир тов. Юфимчева вместо этого продолжают ссыпаться на неблагоприятную погоду, холодные дожди и прочие «объективные» причины.

Такими же настроениями, наносящими ущерб делу, заряжены в какой-то мере и руководители Шиморского отделения, где под кукурузой еще более обширные площади.

Нет сомнений, что кукуруза попала в трудные условия весной и в начале лета. Но она в большинстве случаев выдержала этот тяжелый экзамен и сейчас, с наступлением теплых дней, набирает силы. Ей нужна помощь — тщательный уход. Если это будет сделано без промедления во всех отделениях, то кукуруза вновь, как и в прошлом году, станет на полях совхоза высокой и гордой красавицей.

И это не «красное слово». Ведь есть же в хозяйстве хороший выращивания «королевы» в трудных погодных условиях. Замечательно, например, выглядят в Туртапинском отделении 16 гектаров кукурузы, которую посеял и возделывает механизатор Чесанов Ю. И. Четкие, словно вычерченные, зеленые квадраты, своевременно подкормленные и обработанные в двух направлениях, радуют глаз. Следовательно, все дело в заботе, в умелом труде.

Заботливые руки членов свекловодческого звена в Грязновском отделении заканчивают сейчас первый комплекс мероприятий по уходу за 34 гектарами сахарной свеклы. Особенно хорошо выглядит свекла на участке в 14 гектаров.

В счет 1963 года



Курская область. Колхоз имени Пушкина Фатежского района первым в области досрочно выполнил план продажи яиц государству и начал отправку продукции в счет будущего года.

На снимке: заведующий птицефермой колхоза имени Пушкина комсомолец Виктор Чалыгин и зоотехник Екатерина Недосеева готовят сверхплановую продукцию к отправке.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.

— Как только закончим первую обработку, — говорит звеньевая Дикова А. И., — так сразу же приступим ко второй. Свеклу вырастим хорошую, но делаем все руками. В звене всего 15 человек, но тех то и дело отвлекают на другие работы. Так нельзя.

Правильно, так пельзя. Нельзя в отделении, где достаточно пропашных тракторов и культиваторов, вести дорогостоящую ручную обработку посевов. Говорят, что узки междуурядья, но что мешает поставить трактор «Беларусь» на суженные колеса и пустить в ход культиватор?

Имеется в распоряжении руководителей отделения и прекрасная подкормка для кукурузы и свеклы — аммиачная вода. Есть и культиватор-подкормщик. Так в чем же дело? Ведь прошли же эту работу в Мотомосковском отделении тракторист Е. Рыжаков и звеньевая Т. И. Кокорина на площади 60 гектаров. Они своевременно провели весь комплекс механизированного ухода за свеклой и две подкормки. И конечно, эта культура там развивается всем на радость и удовольствие.

Вероятно, главному агроному тов. Рассказову и главному инженеру тов. Родионову следует как можно быстрее ликвидировать последствия этой нераспространенности, а заодно и более маневренно использовать технику на обработке других пропашных культур, в частности, картофеля. Ведь сколько было бесплодных разговоров и «согласований», чтобы послать из Грязновского отделения культиватор в Мотомосковское отделение, где застает сорняками картофель. Да так ни о чём и не договорились.

Правда, в Мотомосковском отделении работают теперь свой отремонтированный культиватор, но сколько упущено дорогого времени...

Хорошее начинание сделали в этом году руководители Ближне-Песоченского отделения, посеяв на 21 гектаре новую в совхозе ценную культуру — сою. Крепкие, упругие растения быстро идут в рост. Но одной междуурядной обработки им явно недостаточно. Если междуурядья довольно чистые, то сою в рядках глушат обильные сорные травы. Нужна немедленная прополка рядков и рыхление образовавшейся корочки. Организацию этой работы бригадиру комплексной бригады тов. Храмову не следует больше откладывать на один день.

Здесь также нуждаются в прополке и междуурядной обработке и другие пропашные культуры, в частности, картофель. Но дело не движется главным образом потому, что недавно пришедшие с ремонта на центральной усадьбе два трактора «Беларусь» и один «Владимирец» долго не работали. Некачественный ремонт их привел к тому, что они вскоре вновь возвратились в ма-

стерскую совхоза. И до сих пор два трактора — «Беларусь» и «Владимирец» — проходят повторный ремонт.

Идет горячая пора ухода за посевами. Пропашники нужны на полях. Это понимают все. Понимают, без сомнения, и главный инженер тов. Родионов и заведующий мастерскими тов. Миловичи. Следовательно, от них требуется более оперативные меры для быстрого и качественного ремонта машин.

Много хорошего есть в отделениях совхоза, есть чему поучиться в возделывании пропашных культур. И тем более досадны те недостатки и упущения в ходе борьбы за урожай, о которых мы говорили. Почти все их можно устранить силами работников и специалистов совхоза. И это надо сделать быстрее.

СЕЛЬКОРОВСКАЯ БРИГАДА:

А. ДИКОВА, звеньевая свекловодческого звена Грязновского отделения; В. ЕФИМОВ, И. ЛОБАНОВ, П. САРАТОВЦЕВ, А. ФОМИН — механизаторы; А. БУБНОВА, бригадир Шиморского отделения; А. ХРАМОВ, бригадир Песоченского отделения; Н. ЛАДЕНКОВА, бригадир Мотомосковского отделения; А. КАПИТОНОВ, сотрудник газеты «Новая жизнь».



МОСКВА. Много новых сельскохозяйственных машин демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства СССР. В основу новой экспозиции раздела сельского хозяйства легли решения мартовского Пленума ЦК КПСС и материалы зо-

нальных совещаний передовиков сельского хозяйства.

На снимке: посетители осматривают новый универсальный колесный трактор «Беларусь МТЗ-50ПЛ» Минского тракторного завода.

Фото Н. Кулешова.

Умелый пастух

Доброй славой умелого пастуха славится в колхозе имени Ленина Вознесенского района Ф. В. Силаев.

Сейчас идет второй окот овцеваток. В стаде появилось много молодняка. Внимательно наблюдает пастух, чтобы ягната от первого окота не отбыва-

вали от матерей молодых и не высасывали молоко. Благодаря этой заботе молодые ягната выглядят веселыми, резвными, быстро растут.

Много и других забот у колхозного пастуха. Но со всеми ими он справляется успешно.

А. ЛЕВКИН.

Для тружеников колхозов

Водители и весь колхозный коллектив Кулебакского агрохозяйства оказывают посильную помощь подшефному Салавирскому колхозу. В прошлом году была подготовлена подвесная дорога, которая соединяет кормозапарник со свинарником и облегчит труд животноводов. Шефы помогли и в вывозке на поля торфа, организовали коллективный выезд на уборку урожая, выезжала в колхоз художественная самодеятельность с концертами.

Наш коллектив и сейчас оказывает помощь салавирцам. На полях колхоза вывезено свыше 400 тонн торфа, подготовлено 6 автомашин к годовому техническому осмотру, оказали помощь в сварочных, токарных работах, произвели ремонт камер и покрышек автомашин.

В канун нового года коллектив агрохозяйства обсудил призыв водителей города Горько-

го о помоши колхозам нашей области по вывозке удобрений. Последнее ознакомление с обращением слово попросил шеф Борис Рахманов. «Мы все понимаем, — сказал он, — что резко увеличить поголовье скота можно только с увеличением кормовой базы. А для того, чтобы получить высокий урожай кормовых культур, надо хорошо удобрять землю. Почемин и беру на себя обязательство: перевезти не менее 50 тонн торфа на экономленном бензине в нерабочее время. Призываю всех водителей Кулебакского агрохозяйства последовать моему примеру».

Не остались в стороне и водители автобусов. Всего было подавлено 8 тонн торфа. Это на 7 тысяч тонн больше, чем было предусмотрено обязательством. На колхозных полях трудились наши водители не только в своем районе. Свыше двухсот водителей участвовало на вывозке зерна и свеклы урожая 1961 года в Ставропольском крае, Липецкой и Саратовской областях. Четыре с половиной месяца трудились шефы в сельской местности.

Коллектив агрохозяйства планирует в ближайшее время оказать помощь подшефному колхозу в монтаже подвесной дороги и оборудовании водоподачи на ферму.

Многие водители спо-ва будут трудиться на уборке нового урожая. Весь коллектив горит одним желанием — оказать всеверную помощь сельскому хозяйству.

Н. ЖИЛЯКОВ.

Город — село

В своих выступлениях водители единодушно поддержали почин горьковчан очень важный и своевременный. Я одобряю этот почин и беру на себя обязательство: перевезти не менее 50 тонн торфа на экономленном бензине в нерабочее время. Призываю всех водителей Кулебакского агрохозяйства последовать моему примеру».

В мае был подведен итог взятых обязательств. Он обрадовал весь коллектив. За четыре месяца шефы сэкономили около 30 тысяч литров бензина, что позволило вывезти на поля более 17 тысяч

Годы и люди

Рядовая армии животноводов

НЕЩАДНО палило солнце. От железной коробки копнителя веело жаром, облако пыли тянулось за комбайном, а в бункер непрерывным потоком сыпалось зерно. Молодая копнительница Ломовского колхоза Юлия Цыганова радовалась не только хорошему урожаю, а всему, что ее окружает. Она не чувствовала усталости.

Когда были убранные последние гектары зерновых, настало время работы картофеля. И здесь колхозница трудилась без устали, с неодолимой любовью к работе, увлекая других. Юля смотрела на труд, как источник радости. Она не стеснялась самых черных дел.

Бывало, зимой метель беснуется возле скотного двора, подни-

мая тучи снега, а Юля, будто не замечая непогоды, вилами накладывает в сани навоз, а потом, тронув вожжами лошадь, едет в поле. Оттуда, глядишь, уж везет воз соломы.

Незаметно бежало время. В жизни Юлии Цыгановой произошла большая перемена.

— Хорошо трудилась в бригаде, — сказал ей как-то председатель артели, — благодаря тебе за это от всего колхоза. Хотим тебе предложить работу на свиноферме. Тяжелое там положение...

Подумав немного, она утвердительно кивнула головой. Это было двенадцать лет тому назад. И вот теперь Юлия Цыганова не жалеет, что ста-

ла свинаркой. За это время она вырастила тысячи поросят, произвела и сдала для продажи государству более 200 тонн свинины. Здесь особенно проявились ее трудовые способности, здесь к ней прислали заслуженная слава.

— Это наша лучшая работница, — говорят о Юлии Цыгановой в колхозе.

Около 150 голов свиней — на попечении Юлии Ивановны. Все они содержатся в чистоте, всегда вовремя накормлены, в помещении сухо. Заботливый уход за животными позволяет свинарке получать наибольшее количество поросят от каждой свиноматки, добиваться высоких привесов. Так в 1962 году от каждой закрепленной сви-

номатки она уже получила по 8 деловых поросят, а животные, стоящие на откорме, дают привес в сутки 500 граммов.

Гордостью наполняется сердце человека, когда он видит плоды своего труда, когда знает, что он солдат великой армии животноводов, борющихся за благородное дело — дать Родине как можно больше продуктов животноводства. И среди них — славная труженица Юлия Ивановна Цыганова.

М. ДУБОВ.

Кулебакский район.

Вести из Навашин

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В НАВАШИНСКОМ вечернем судомеханическом техникуме закончилась защита дипломных работ. 43 выпускника из числа рабочих и служащих предприятий и учреждений города получили дипломы техников-механиков и техников-судокорпусников.

Новое хорошее пополнение получает завод.

ЛАГЕРЬ ТУРИСТОВ

ОРЕКСТР исполнил походный марш. Это был сигнал для юных туристов. 20 пионеров из Навашина отправились в туристический лагерь, расположенный в 25 километрах от города, на берегу озера. Там уже отдыхают почти 200 пионеров.

В лагере туристов дети рабочих и инженерно-технических работников судостроительного завода за 14 дней пройдут программу юного туриста СССР.

ПЕРВАЯ ЯГОДА

10 ГЕКТАРОВ садов и ягодников в колхозе имени Ленина. Недавно садоводы собрали новый урожай. 1000 килограммов земляники они отправили трудящимся и детским учреждениям Навашина и района.

Ф. ШМЕЛЬКОВ.

Косилки для бобовых

Колхозы Вознесенского района в текущем году посеяли около 1000 гектаров гороха, значительно перевыполнив установленный план сева. Для своевременной и без потерь уборки этой ценной культуры отделение «Сельхозтехника» для колхозов района приобрело 18 косилок «КЗН-2,1». Эти ценные и нужные в сельском хозяйстве уборочные машины купили колхозы Бахтызинский, Нарышкинский, Аламасовский, Криушинский и другие, имеющие посевы гороха на больших площадях.

А. НИВИН.

В пионерском лагере

Звуки горна, раздавшиеся 30 июня в Вознесенской роще, известили о начале лагерной жизни ребят. В этом сезоне в Вознесенском профсоюзном лагере отдохнут 65 детей рабочих и служащих района.

Ребята начинают входить в курс лагерной жизни. Их познакомили с правилами, которых они должны придерживаться, проведена беседа на медицинскую тему. А старшая пионервожатая М. Павлева начала готовить концерт художественной самодеятельности.

В три смены в колхозном пионерлагере отдохнут 120 детей колхозников Благодатовской сельхозартели имени Ленина. Здание школы, где

Т. КОСОБОКОВА.

Наш новый факультет

В 1962 году в Арзамасском государственном педагогическом институте открывается новый, четвертый по счету факультет — факультет биологии и основ сельскохозяйственного производства.

Наш институт находится в центре южной части Горьковской области, то есть в центре большого количества сельскохозяйственных районов. Именно это обстоятельство определило необходимость открытия нового факультета по подготовке учителей высшей квалификации по биологии и основам сельскохозяйственного производства для одиннадцатилетних школ.

В течение 5 лет обучения студенты получат всестороннюю подготовку: наряду с общеобразовательными предметами они изучат и такие специальные предметы, как ботаника, зоология, гистология с эмбриологией, физиология растений с основами микробиологии, анатомия человека, физиология человека и животных, дарвинизм, геология, химия неорганическая с основами аналитической, химии органической и биологической, основы физической и коллоидной химии, почвоведение, метеорология, растениеводство, защиты растений, животноводство, методика преподавания биологии и т. д.

Студенты выезжают на производственно-полевую практику, где, живя в туристических условиях закрепляют на практике полученные в институте теоретические знания, собирают коллекции растений и животных, приобретают навыки краеведческой работы и организации экскурсий в природе.

Обучение и воспитание будущих учителей проводят опытные, высококвалифицированные преподаватели, среди которых значительную часть составляют доценты и кандидаты наук.

Творчески работающий, дружный коллектив преподавателей значительно пополнился новыми, квалифицированными работниками, в числе которых профессор геологии и почвоведения Седлецкий И. Д., доцент зоологии, гистологии с эмбриологией Еркина Н. Г. и другие.

Для начала работы нового факультета в институте уже имеется необходимая материальная база: создаются кабинеты и лаборатории зоологии, ботаники, физиологии растений с микробиологией, химией, методики преподавания биологии, геологии с минералогией и др.

Они оснащаются новейшими приборами, имеют большое количество разнообразных на-глядных пособий.

В институте имеется ботаниче-

ский сад, ведутся работы по созданию агробиологической станции с вегетационным домиком, лабораториями летнего типа, метеорологической станцией и т. д.

Библиотека института приобретает необходимую учебную и научно-методическую литературу.

В этом учебном году производится прием студентов только на очное отделение, а в следующем году будет производиться прием студентов и на заочное отделение лиц, имеющих соответствующие квалификации.

На период обучения студенты размещаются в прекрасно оборудованном 5-этажном общежитии. (Студенты, живущие в общежитии, обеспечиваются постельными принадлежностями).

В общежитии имеется комната для самостоятельной работы студентов, общежитие радиофицировано, в комнате отдыха установлен телевизор.

При общежитии имеется буфет, в учебном здании — буфет и столовая.

Большинство студентов обеспечивается стипендиями, отлично успевающие студенты получают повышенную стипендию.

В этом году начинается строительство первой очереди пристройки к основному зданию учебного корпуса института. Здесь разместятся кабинеты ла-

боратории, актовый зал, фундаментальная библиотека с читальными залами, аудитории лекционные и для самостоятельной работы.

Коллектив профессорско-преподавательского и лаборантского состава проводит большую подготовительную работу, чтобы достойно встретить своих питомцев и обеспечить хорошую подготовку учителей биологии и основ сельскохозяйственного производства, которые способны осуществлять политехническое обучение и воспитание подрастающего поколения в свете решений партии и правительства об укреплении связи школы с жизнью, в соответствии с современными требованиями жизни.

Мы ждем вас, друзей, тех, кто любит детей, кто решил посвятить свою жизнь воспитанию подрастающего поколения.

Приходите к нам учиться!

О. ВАРВАРОВА,
проректор института
по учебной и научной работе.

Пишите НАШ АДРЕС: г. Выкса, Горьковской области, Дом Советов.

Звоните НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-66, секретариат и отдел писем — 1-28, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 3-43.

г. Выкса, типография Горьковского облполиграфиздата

МЧ 14084.

Зак. 2372, тир. 5857.



Сообщения

TASS

Пресс-конференция в Белом доме

ВАШИНГТОН. Президент США Кеннеди на состоявшейся пресс-конференции заявил, что цели политики США в отношении Советского Союза и других стран социалистического лагеря заключаются в том, чтобы попытаться уменьшить шансы на конфликт, продолжая в то же время обеспечивать безопасность США и, как выразился президент, других стран «свободного мира». Отвечая на вопрос корреспон-

дента, который попросил президента высказать свое мнение в общих чертах относительно того, что можно ожидать в будущие месяцы в советско-американских отношениях, президент Кеннеди заявил, что он намерен попытаться продолжать жить в мире со всеми странами и особенно с теми, чей военный потенциал таков, что любой большой конфликт будет касаться будущего обеих стран и всего человечества.

Чрезвычайное положение объявлено в южной части Западного Ириана. Голландская колониальная администрация этой части территории наделена особыми полномочиями. Эта мера, как видно, вызвана растущим беспокойством местных властей в связи с успешными действиями индонезийских парашютистов, которые при поддержке населения борются за освобождение Западного Ириана.



батории, актовый зал, фундаментальная библиотека с читальными залами, аудитории лекционные и для самостоятельной работы.

Коллектив профессорско-преподавательского и лаборантского состава проводит большую подготовительную работу, чтобы достойно встретить своих питомцев и обеспечить хорошую подготовку учителей биологии и основ сельскохозяйственного производства, которые способны осуществлять политехническое обучение и воспитание подрастающего поколения в свете решений партии и правительства об укреплении связи школы с жизнью, в соответствии с современными требованиями жизни.

Мы ждем вас, друзей, тех, кто любит детей, кто решил посвятить свою жизнь воспитанию подрастающего поколения.

Приходите к нам учиться!

О. ВАРВАРОВА,
проректор института
по учебной и научной работе.

Механизаторы первого класса

КУЛЕБАЦЫ. Государственная комиссия по перерегистрации механизаторов закончила свою работу. Всего в Кулебакском районе перерегистровано 145 механизаторов. Многие из них, как Михаил Уткин из Тумалейки, Василий Безруков из Шилокши, Александр Рыжевский и Федор Самаров из Теплова, выдержали экзамен на трактористов и комбайнеров первого класса.

Ф. МИРОНОВ,
инспектор гостехнадзора
отделения «Сельхозтехника».

Редактор М. М. РОГОВ.